ODSTOTKI

V prvi uri si spoznal, kaj pomeni procent ali odstotek in kako so odstotki povezani z
decimalnimi Stevili in ulomki.

Da bos lazje razumel nadaljevanje snovi, Se enkrat preleti zadnje poglavje in resSi nalogo 8 na
strani 177 v ucbeniku.

odstotek od celote je delez

%odo=d

odstotek - % celota—o delez-d
Naloge z odstotki lahko razdelimo v tri skupine glede na to, kateri podatek iS¢emo.
Primeri:

a. Vrazredu je 25 u€encev. 7 jih je pisalo test odli¢no. Koliko % je to?
% od25=7
b. Kolesar je prvi dan prevozil 30 % celotne poti, ki je dolga 150 km. Koliko km je prevozi
prvi dan? ( racunas deleZ celotne poti- d)
30% o0d 150=d

. vi . -3 .. v . . .
c. 40% vrednosti neznanega Stevila je 3-. Doloci neznano stevilo. ( racunas celoto — o
4

40% od o = 32
4
RACUNANIJE ODSTOTKOV

- PrepiSi iz ucbenika str. 178 primere prve naloge in si na strani 179 oglej resitve.
- Preberi Se drugo nalogo in sledi resitvi naloge.
- lzracunaj koliko procentov je:

7g0d28g=

8lod101=

9mod20m=

2,2dmod4 m= (najprej pretvori v enake enote)

4,5 dag od 0,36 kg =

144 dm? od 120 dm? =

- Zavajo naredi Se nalogel, 2, in 3 na str. 179
Resitve preveri v xooltime.



Se malo drugace, da bo $lo lazje ©.
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| ® od 25 =11
delez, izrazen z odstotki celota deleg

Znani kolicin sta dele? in celats, neznana kolidina je dele?, izraZen z odstatki.

11 od 25 44 .0d 100 deled
L
"1 A4 )
- :: —_— 4
25 354 100
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celota ali osnowva delez, izraien z odstotki

11 ad 25 je enako kot 44 cd 100,

W oddelku je 20 uiencey, od tega je 13 deklet, Koliko odstotkov deklet je v oddelku?

Znani koligini sta celota in dele?. Stevilo vseh uéencew predstavija celoto. Stevilo deklet
predstavlja delaz.

Meznana kolidina je delel, izraken z odstotki, . del .
. e .
Podathl : odstotek =—— - 100
celota: 20 ubencey Secececececcccccccccsccscscscsce
Jed 13 dekle
delez izrazen z odstotki: 7 esereesecenrettititiitintittaten
| P -2 100=65%
. celota 20 .

AettR PRI

lzradunad lahko na dva nadina:

-

T omatin: z ulomkaom

12 1 '
» 13_135_ 65 L
20 20 20-5 100 100
Delet deklet izrazi z ulomkom. | Ulomek razéir na ulomek z Ulomek izrazi z odstotki.
imemovaloem 100.

2. nadin § sklepanjem
= e e 13 deklet med 20 uéenci, je to enak

50 20ufencev .. 100% = o dn_!let,.knt Eg bi bile 65 qeklet med 100
A lutenec ... 5% -r~I | ucenci. Jboje predstavlja 65 % od celote.
s 13 ufencev ... 65 % &
65 % od 20=13

V addebu je 65 % deklet o =

Joit je od 28 nalog pravilno redil 21 nalog. Kolike cdstotkov nalog ni redil pravilno?

Stevilo vseh nalog predstavlja celoto, Stevilo pravilng redenih nalog predstavlja dele?.

|
N3 3B e 100% - 75% = 25 %
28 4 435 100
Majprej izratunaj, koliko odstotkow Mato od celote {100 %) cdite) deled
naleg je redil pravilno, nalog, ki jib je resil pravilno.

Provibne o redl 75 % riakig

Pri pisnem ocenjevanju znanja matematike je bilo mogode dosedi najwed 40 Lodk, Matej je
dosegel 33 tofk, Kolike odstotkov je to? Uporabi 2epna radunalo.

Stevilo moznih tock predstavlja celoto. Stevile dosefenih tofk predstavlja delez.

. A . ' i3 . P
Dele: dosefenih todk izrazi 2 ulombkom o ki galahke zapifed kot 33 40,

vipkaj: 3 3 8 9 O X 8 0= 3-3:4U=U.$25H
Prikaz na zashonu: [
33:40 X100 -

825 0E825=825%

M:Ih‘._LjE dogegel A5 % moknih fosk o



